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福 生 市  市 政 世 論 調 査 

― 要 約 版 ― 
【はじめに】 

このパンフレットは、市民の皆様の御協力のもとに行われました「福生市市政世論調査」のあら

ましです。 
御協力くださった方々に、心からお礼を申し上げるとともに、調査結果がまとまりましたので、

ご報告いたします。今後、貴重な資料として市政運営に活用してまいります。 
 

福生市長 加 藤 育 男 
平成27年11月 

 

●調査概要 

・調査地域：福生市 ・標 本 数：2,400 

・対 象 者：市内在住の満20歳以上の個人 ・有効回収数：1,145（有効回収率 47.7％） 

・調査方法：郵送法 ・調 査 時 期：平成27年７月27日～８月17日 

 

●グラフの見方 
・グラフ中のｎは、回答者総数を表しています。 

・ グラフ中の比率はｎを100％として百分比で算出し、小数点第２位を四捨五入して示しました。

このため、設問のすべての選択肢の比率の合計が必ずしも100％にならない場合があります。 

・ １人の回答者が複数の選択肢を回答する設問では、その比率の合計が100％を上回ることがあ

ります。 

 
 

○定住意向は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

定 住 意 識 

【住み続けたい】が７割強となっています。 

【住み続けたい】 【転居したい】

ず
っ

と
住
み
続
け
た
い

当
分
の
間
住
み
た
い

で
き
れ
ば
市
外
に
転
居

し
た
い

転
居
す
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 73.3 10.545.9 27.4 8.4

2.1

12.2 4.0

【

住
み
続
け
た
い
】

【

転

居

し

た

い
】
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○福生市は住みよいところか・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○地域の生活環境は・・・・・・ 

 
 

生 活 環 境 評 価 

【住みやすい】が５割強となっています。 

【満足】は『ごみの収集方法』で最も高く、約５割となっています。 

【住みやすい】 【住みにくい】

非
常
に
住
み
や
す
い

ま
あ
住
み
や
す
い

普
通

や
や
住
み
に
く
い

非
常
に
住
み
に
く
い

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 53.0 11.86.4 46.6 33.2 10.2

1.6 2.1

【

住
み
や
す
い
】

【

住
み
に
く
い
】

【満足】 【不満】

非
常
に
満
足

ま
あ
満
足

普
通

や
や
不
満

不
満

無
回
答

（ｎ＝1,145） （％）

道路や排水の整備 37.8 13.5

騒音・振動・大気汚染など
の公害対策

15.1 43.5

ごみの収集方法 49.0 12.0

住まいの周辺環境 36.9 16.1

公園や子どもの遊び場 28.8 14.7

子どもの教育環境 16.8 14.4

食料品、日用品の買い物の
便

47.3 16.5

通勤・通学や外出のときの
交通の便

43.9 17.9

病院や診療所などの便利さ 37.4 15.5

近所づきあい、人情味の
豊かさ

27.0 12.9

緑や空気などの自然環境 44.3 8.9

スポーツや文化活動をする
施設

25.7 10.7

老後の生活を送る場として 19.0 22.9

2.2

3.6

8.2

5.0

7.1

9.8

10.7

1.8

5.1

5.7

9.3

1.0

4.2

16.8

22.1

36.1

22.0

30.3

34.1

36.6

15.0

23.7

31.2

39.7

14.1

33.6

53.5

57.9

42.0

56.0

42.8

33.1

31.5

61.4

50.8

42.4

35.1

35.8

41.7

17.8

8.8

7.4

9.9

12.4

12.3

12.5

10.8

11.9

12.3

8.9

28.1

10.8

5.1

1.9

1.5

3.0

3.1

5.6

4.0

3.6

2.8

3.8

3.1

15.4

2.7

4.6

5.7

4.8

4.2

4.3

5.1

4.7

7.3

5.8

4.7

3.9

5.6

7.0

【

満
足
】

【

不
満
】
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○福生市らしい魅力を感じる施設や行事は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

○関心のある環境問題は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

福祉センター

市民文化祭

ふれあいフェスティバル

みずくらいど公園・日光橋公園

輝きフェスティバル

柳山公園

茶室（福庵）

市民総合体育大会

軽スポーツ＆とん汁会

学校の教育活動

野外彫刻

その他

特になし

無回答

7.7

7.7

7.5

5.6

4.9

4.6

4.6

3.4

2.6

1.1

1.0

2.0

3.4

1.1

0 10 20（％）

福 生 市 の 魅 力 

「七夕まつり」が最も高く、約７割となっています。 

「地球温暖化」が最も高く、約８割となっています。 

（ｎ＝1,145）

七夕まつり

多摩川沿いのサクラ並木

横田基地

ほたる祭

多摩川

玉川上水

国道16号線沿いの商店街

桜まつり

多摩川中央公園

夏祭り

図書館（４館）・郷土資料室（中央図書館内）

熊川神社・神明社

中央体育館・地域体育館

市民会館・公民館

70.4

48.3

42.0

38.2

37.2

36.2

35.7

32.5

26.2

20.1

19.9

14.1

12.6

12.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

（ｎ＝1,145）

地球温暖化

自然破壊

水質汚染

オゾン層の破壊

放射線量

近隣騒音

自動車騒音

ダイオキシンの発生

酸性雨

自動車・工場などからの大気汚染

アスベスト

環境ホルモンの発生

その他

特に関心はない

無回答

80.2

47.8

34.2

32.9

31.5

24.7

17.3

17.1

14.2

14.1

10.6

10.0

4.2

3.3

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）

環 境 問 題 
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○子どもが健やかに生まれ育つためには・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ボランティア活動の経験と、今後の参加意向については・・・・・・ 

 
 

ボランティア活動の参加経験       今後のボランティア活動への参加意向 

 
 
 

「子どもの安全が確保され安心して子育てができるまち（地域）づくりの推進」が最も高く、

５割弱となっています。 

福 祉 社 会 

「参加したことがある」は３割強で、「今後は参加したい」は約６割となっています。 

（ｎ＝1,145）

子どもの安全が確保され安心して子育
てができるまち（地域）づくりの推進

子育てに対する経済的な負担を軽くす
るための施策

保育サービスの充実と待機児解消

学校教育を充実させる取組み

身近な地域で子育ての相談や学習など
が気軽にできる環境の推進

放課後児童対策の充実

地域（事業者、町会等）で子育て家庭
を支える仕組みづくりの充実

世帯人員に応じた住宅確保等のための
住環境の整備

その他

無回答

47.2

36.5

29.7

20.9

14.1

12.4

11.7

5.3

2.5

3.6

0 10 20 30 40 50（％）

ｎ＝1,145

（ｎ＝1,145） （％）

参加したことは
ない
63.5

参加したことが
ある
33.4

無回答
3.1

（ｎ＝1,145） （％）

無回答
3.1

今後は
参加したい
59.4

今後は
参加したくない

37.5
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○横田基地の賛否は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○将来の横田基地のあり方は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 

「あってもやむを得ないが、騒音対策や生活環境整備に力を入れるべきだ」が最も高く、約６

割となっています。 

横 田 基 地 

「米軍と自衛隊とで共同使用するべきだ」が４割強で、「日本に返還して福生市など関係市町の

まちづくりにも使えるようにするべきだ」が約３割となっています。 

国
の
防
衛
政
策
上
の
た
め
の

施
設
で
あ
り
、

あ
っ

て
当
然

で
あ
る

国
政
上
の
問
題
で
あ
り
、

あ
っ

て
も
や
む
を
得
な
い

あ
っ

て
も
や
む
を
得
な
い

が
、

騒
音
対
策
や
生
活
環
境

整
備
に
力
を
入
れ
る
べ
き
だ

必
要
な
施
設
だ
と
思
う
が
、

福
生
市
に
あ
る
の
は
困
る

市
の
発
展
に
影
響
し
て
い
る

の
で
、

な
い
方
が
良
い

そ
の
他

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 7.2 18.9 59.1

2.9

6.8 4.0

1.1

米
軍
と
自
衛
隊
と
で
共
同

使
用
す
る
べ
き
だ

自
衛
隊
が
米
軍
に
代
わ
っ

て
使
用
す
る
べ
き
だ

民
間
空
港
に
す
る
べ
き
だ

日
本
に
返
還
し
て
福
生
市

な
ど
関
係
市
町
の
ま
ち
づ

く
り
に
も
使
え
る
よ
う
に

す
る
べ
き
だ

そ
の
他

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 41.2

3.3

15.6 29.8 5.6 4.5
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○防災訓練の参加状況は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○身近な犯罪に対する不安は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

【感じる】 【感じない】

強
く
感
じ
る

少
し
感
じ
る

あ
ま
り
感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど
感
じ
な
い

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 79.9 19.134.0 45.9 14.6 4.5

1.0

【

感

じ

る

】

【

感
じ
な
い
】

「毎年参加している」と「参加したことがある」を合わせた【参加したことがある】が約４割

となっています。 

防災・防犯対策 

「強く感じる」と「少し感じる」を合わせた【感じる】が約８割となっています。 

【参加したことがある】 【参加したことはない】

毎
年
参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
こ
と
が
あ

る 参
加
し
た
こ
と
は
な

い
し
、

今
後
も
参
加

す
る
つ
も
り
は
な
い

参
加
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

今
後
参
加
し

た
い

防
災
訓
練
が
行
わ
れ

て
い
る
こ
と
を
知
ら

な
い

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 40.7 57.75.2 35.5 7.5 30.5 19.7

1.7

【

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る
】

【

参
加
し
た
こ
と
は
な
い
】
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○安全で安心して暮らすことのできるまちづくりのために必要なことは・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○多文化共生を進めていく上で、特に力を入れるべきだと思うことは・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 

「警察や市による防犯パトロールの強化」が最も高く、６割弱となっています。 

「横田基地を利用して、アメリカの情報や文化の交流を盛んにする」が最も高く、５割弱と 

なっています。 

多 文 化 共 生 

（ｎ＝1,145）

警察や市による防犯パトロールの強化

公共の場所（道路、公園、公共施設等）
における防犯カメラの設置

公園や道路等における樹木の剪定、街路
灯の増設等防犯環境の整備

不審者や犯罪発生等に関する情報提供

地域住民による防犯活動の推進（子ども
の見守り、防犯パトロール等）

市民の防犯意識の向上

その他

無回答

56.5

46.7

25.6

25.6

21.8

13.4

1.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60（％）

（ｎ＝1,145）

横田基地を利用して、アメリカの
情報や文化の交流を盛んにする

小・中学校での外国語教育に力を
入れる

福生市独特の国際色豊かなまち並み
をつくる

国際交流センターなど、多文化理解
のための施策を推進する

外国の特産品の展示会を開くなどの
経済交流を盛んにする

外国の都市と姉妹都市の提携をする

外国の情報や資料を収集し、市民が
利用できるようにする

交換留学生や研修生の派遣などの
事業を盛んにする

市民の多文化共生意識を高めるよう
にＰＲする

外国人の留学やホームステイなどの
受け入れを盛んにする

スポーツ使節団を派遣したり、
国際的なスポーツ大会を開催する

国際交流を目的とした市民団体を
育成する

その他

特にない

無回答

47.5

38.6

28.9

17.0

16.5

11.7

11.4

11.0

9.1

8.9

7.5

6.4

1.8

7.9

3.7

0 10 20 30 40 50（％）
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○福生七夕まつりの参加状況は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○消費者問題について関心のあることは・・・・・・ 

 
 
 
 
 

「毎年行く」と「ときどき行く」がともに３割強となっています。 

イベント・観光 

消 費 生 活 

「食の安全」が６割強、「悪徳商法」が５割台半ばとなっています。 

毎
年
行
く

と
き
ど
き
行
く

め
っ

た
に
行
か
な
い

ま
っ

た
く
行
か
な
い

無
回
答

ｎ （％）

(1,145) 33.0 32.8 20.9 11.7

1.7

（ｎ＝1,145）

食の安全

悪徳商法

インターネット

お墓・お葬式

通信販売

多重債務

美容

その他

無回答

61.6

55.7

16.9

14.8

13.0

8.1

4.3

1.3

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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○男女の地位については・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

○市に求める行政改革は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

社会全体では【男性優遇】が６割強で、教育の場では「平等」が６割弱となっています。 

男 女 の 地 位 

「市の職員は、民間企業並みのコスト意識を持って事務事業を実施し、無駄をなくした効率的

な運営に努めるべきである」が最も高く、６割強となっています。 

行 政 改 革 

（ｎ＝1,145）

市の職員は、民間企業並みのコスト意識を持って事務事業を実施
し、無駄をなくした効率的な運営に努めるべきである

市役所、その他市の施設の職員数はなるべく増やさないようにし、事業の
委託化や臨時職員の採用など、工夫して事務事業を行うべきである

市の施設を利用したり、サービスを受ける場合、受益者がある程度
の費用を負担するのは当然である

近隣自治体との施設等の広域利用などをもっと進めるべきである

市が新しい事業や施策に取り組んでいくためには、現在の事務事業
の見直しや補助金・交付金などの見直しもやむを得ない

ＯＡ化、情報化にもっと力を入れるべきである

その他

特にない

無回答

63.0

41.7

33.8

27.8

26.6

7.9

3.6

6.6

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70（％）

【女性優遇】 【男性優遇】

女
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

や
や
女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
　
等

や
や
男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

（ｎ＝1,145） （％）

家庭生活では 14.1 28.0

職場では 8.8 40.5

教育の場では 4.2 10.3

社会通念や習慣では 6.8 56.8

社会全体では 8.3 61.2

1.8

1.5

0.8

1.9

3.1

6.5

5.3

3.4

6.9

11.0

18.9

22.3

58.6

32.6

46.6

40.3

40.6

7.6

27.5

19.2

20.9

16.2

2.7

13.0

8.8

8.1

10.2

21.9

13.2

7.8

3.6

3.9

5.0

4.9

3.5

【

男
性
優
遇
】

【

女
性
優
遇
】
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○市の発行している広報紙の閲読状況は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
○市の情報を何から得ているかについては・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【読む】 【読まない】

詳
し
く
読
む

ざ
っ

と
目
を
通
す

必
要
な
と
こ
ろ
だ
け

読
む

ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

見
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

（ｎ＝1,145）

『広報ふっさ』 81.4 17.2

『福生市議会だより』 56.4 42.0

『福生の教育』 38.7 58.5

（％）

3.1

4.1

14.9

27.8

40.6

49.8

7.8

11.7

16.7

42.6

36.8

14.1

15.9

5.2

3.1

2.9

1.7

1.4

【

読
　
　
む
】

【

読
ま
な
い
】

【読む】は『広報ふっさ』で８割強、『福生市議会だより』で６割弱、『福生の教育』で４割弱

となっています。 

広報・ホームページ 

「市の広報紙」が最も高く、８割弱となっています。 

（ｎ＝1,145）

市の広報紙

町会、自治会の回覧物

市で作成したパンフレット、ポスターなど

市のホームページ

新聞、テレビなどのマスメディア

携帯電話による情報提供サービス

その他

無回答

77.5

38.9

25.8

14.9

10.4

9.2

2.4

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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○特に力を入れてほしい施策は・・・・・・ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「高齢福祉施策の推進」が最も高く、約３割となっており、次いで「騒音などの公害対策」が

３割弱となっています。 

市 民 と 行 政 

（ｎ＝1,145）

高齢福祉施策の推進

騒音などの公害対策

地震などの防災対策

健康診査などの保健施策

道路や排水の整備

学校教育の充実

歩道や信号機などの交通安全対策

地球温暖化などの環境対策

公園の整備充実

児童福祉施策の推進

買い物弱者対策

樹木や緑地保全などの緑化対策

ごみ減量や資源のリサイクル対策

商工業の振興対策

生涯学習のための施策の充実

スポーツ施策や内容の充実

障害者福祉施策の推進

国際交流など多文化共生の推進

公営住宅などの住宅対策

行財政改革の推進

市街地再開発の推進

文化・芸術施策の充実

自転車駐輪場対策

違法駐車対策

その他

特にない

無回答

29.8

27.1

21.3

17.8

16.5

15.0

11.5
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9.9

8.6

8.1

7.9

7.7

7.4

7.0

6.2

6.0

5.9
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5.1

4.9

4.6

4.5

4.5
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3.1
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